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Spørgsmål nr. S 1068 fra medlem af Folketinget Pernille Skipper 

(EL): 

 

”Hvad mener ministeren kan ligge bag, at tal fra Det Kriminal-

præventive Råd viser, at kun 400 ud af estimerede 3600 vold-

tægtstilfældesager overhovedet anmeldes, og hvad har ministe-

ren tænkt sig at gøre ved det?” 

 

Svar: 

 

Noget tyder på, at man som offer for en så forfærdelig og grænseoverskri-

dende forbrydelse, som en voldtægt er, kan være i tvivl om, hvad der er det 

rigtige at gøre.  

 

En undersøgelse viser, at mange ofre for voldtægt desværre føler, at de 

selv bærer en del af skylden for det overgreb, som de har været udsat for, 

og at de bl.a. af den årsag vælger ikke at rette henvendelse til politiet for at 

indgive anmeldelse. 

 

Jeg vil kraftigt opfordre til, at alle, der har været udsat for voldtægt, an-

melder forholdet til politiet, så der bliver mulighed for at retsforfølge og 

straffe gerningsmanden, hvis der er grundlag for det. Og jeg vil i den for-

bindelse gerne understrege, at man aldrig selv er skyld i en voldtægt. 

 

Anmeldelser om voldtægt skal altid tages alvorligt og behandles grundigt 

af de involverede myndigheder, så offeret kan føle sig tryg, godt behandlet 

og taget seriøst, for netop det er efter min overbevisning den bedste måde 

til at sikre, at voldtægtssager rent faktisk bliver anmeldt til politiet.  

 

Det er derfor også vigtigt, at vi løbende overvejer, om der er ting, der kan 

gøres for at forbedre forholde for ofre for voldtægt. For det må selvsagt ik-

ke være sådan, at nogen afholder sig fra anmelde en voldtægt af frygt for 

behandlingen i retssystemet. 

 

Samtidig skal vi sikre, at budskabet om, at voldtægt aldrig er selvforskyldt, 

når hele befolkningen. Derfor synes jeg også, at det er meget positivt, at 

Københavns Politi i øjeblikket deltager i en kampagne sammen med Kø-

benhavns Kommune og Center for Seksuelle Overgreb på Rigshospitalet, 

hvor der netop sættes fokus på, at man aldrig selv er skyld i voldtægt. Poli-

tiets deltagelse heri er også med til at understrege, at det også er politiets 

ønske, at alle, der udsættes for voldtægt, anmelder det. 


